2019-2020学年度第二学期高一地理期末复习模拟练习3
一、选择题：本大题共40小题，每小题2分，共计80分。在每小题的四个选项中，只有一个选项符合题目要求。

[image: image1.emf]2019年11月29日晚，土星、月球、金星和木星齐聚天宇，在空中排成一条直线。图1为该日“四星连珠”天文景观示意图。读图完成1～2题。

1.关于“四星连珠”景观中各天体的描述，正确的是 

A.木星距离地球最近      

B.月球的体积最大    

C.都属于类地行星        

D.运动轨道均近圆
2.下列天体系统中，包含上述四颗天体且级别最低的是 

A.地月系                B.银河系            

C.太阳系                D.总星系
1904年，英国天文学家爱德华·蒙德发现，以太阳表面纬度为纵坐标，年份为横坐标，绘出的太阳黑子分布图就像翩翩起舞的“蝴蝶”（下图）。读图完成3～4题。
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3.通过长期的观测，人们发现太阳黑子
A.温度比周围更高                      B.在太阳表面的纬度分布有规律性  

C.出现在色球层上                      D.数量的增加会导致气候变暖
4.太阳黑子活动周期约为
A.22年           B.11年           C.30年           D.60年                                                                
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2019年6月17日，四川省南部宜宾市的长宁县发生6.0级地震，震源深度为16千米。下图为“地球圈层结构示意图”。据此完成5～6题。
5.此次地震的震源最可能位于 

A.Ⅱ圈层          B.Ⅳ圈层            C.莫霍界面以下             D.古登堡界面以下                        
6.关于图中各圈层的特点，描述正确的是 

A.Ⅰ圈层的根本热源是地面辐射            B.Ⅲ圈层空间分布不均
C.Ⅱ圈层是地核                          D.Ⅳ圈层为液态物质
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新疆乌尔禾“魔鬼城”长、宽约在5公里以上，地面海拔350米左右，土丘呈西北-东南走向。下图为“乌尔禾魔鬼城景观图”。据此完成7～8题。

7.图示地貌景观的主要特点是  

A.奇峰林立        B.侧壁陡立      C.沟壑纵横        D.地势平坦 

8.该地地貌形成的主要作用是  

A.冰川堆积        B.流水堆积       C.风力侵蚀        D.海浪侵蚀                        
洪涝灾害是我国常见的自然灾害之一，深刻影响着我国的经济生产和人民生活。下图为“近百年来我国洪涝灾害发生频率分布示意图”。读图完成9～11题。
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9.下列关于我国洪涝灾害分布的描述，正确的是 

A．西北地区没有洪涝灾害                  B．东部地区洪涝灾害北多南少  

C．青藏地区洪涝灾害较多                  D．台湾地区洪涝灾害频繁多发 

10.长江中下游平原地区洪涝灾害多发，与其成因密切相关的自然因素是
A．岩石、植被       B．气候、地形        C．土壤、植被       D．资源、水文
11.关于地理信息技术在防灾减灾中的应用，叙述错误的是 

A．遥感系统可动态监测洪涝灾害            B．全球卫星导航系统可提供定位服务
C．地理信息技术可为灾后重建提供依据      D．遥感系统可精确估算灾后经济损失
下表反映我国土地人口承载力与生活类型的关系，读下表，完成20～21题。
	生活类型
	富裕型
	小康型
	宽裕性
	温饱型

	可承载人口(万人)
	85 358
	93 894
	104 330
	117 370


12．由上表可以看出

A. 土地人口承载力具有相对确定性                  B. 土地人口承载力小于土地的人口合理容量

C. 生活消费水平是影响环境人口容量的首要因素      D. 土地人口承载力与生活消费水平之间存在正相关

13．提高我国土地人口承载力的正确途径是

① 控制人口数量　② 提高资源利用率　③ 提高人们消费水平　④ 提高对外开放程度

A. ①②        B. ①③         C. ②④ 
      D . ③④ 

      汉阙，是汉代的一种纪念性建筑，建在宫门或陵墓等建筑群前的左右对称的建筑物，两阙间空缺的地段为通向阙后建筑物的道路。读“徐州汉桥景观图”，回答14～15题
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14.汉阙，是我国古代建筑的“活化石”。为彰显楚风汉韵，徐州现在建有多处类似建筑物。这说明影响城市建筑景观的重要因素是
自然资源    B．气候特征    

C．地域文化    D．地形特点
15.北京古建筑群故宫附近没有形成中心商务区的主要影响因素是
  A．经济因素    B．历史因素    

C．行政因素    D．环境因素
2019年7月，陕西省榆林市在沙地（沙漠）试种苹果获得成功并大受市场青睐。目前，榆林沙地（沙漠）苹果种植面积达1.5万亩，主要分布在横山、榆阳、神木等地（见下图）。据此完成16～17题。               
[image: image7.png]


16.榆林市沙地（沙漠）苹果大受市场青睐的原因可能有 

A．品质优良            

B．单价便宜           

C．产量较大            

D．历史悠久
17.陕西省苹果种植业要进一步扩大规模，可以

A．增施农药化肥        

B．改良土壤性质       

C．发展高铁运输        

D．拓展销售渠道
瞪羚企业指成功跨越创业死亡谷后，进入快速成长期的高新技术企业。 下图为“瞪羚企业发展示意图”。据此完成18～19题。    
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18.高新技术企业的主要特点是
A.生产规模大          

B.布局在市场周围         

C.产品周期长         

D.从业人员素质高                

19.瞪羚企业成功跨越死亡谷的主要原因是

A.管理模式创新                

B.充足资金支持           

C.同类竞争较少             

 D.地租成本降低 
二、综合题。
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20.下图为“某区域水循环示意图”。读图回答下列问题。

（1）按照储量来看，水圈中占比最大的水体类型是_________水；人类大量使用的水体类型包括河流水、_________水和浅层地下水。
（2）水循环的主要动力是_________能。甲地所在区域主要参与的水循环类型是_________水循环，该水循环对甲地生产和生活最重要的地理意义是____________________________________。
（3）图中_________（填字母）环节短时期内增多易导致城市地表径流水位迅速上升，从而形成城市内涝；南水北调工程主要影响的是_________环节（填字母）；伴随着大气水平运动进行的水循环环节是_________（填名称）。
21．下图为我国水稻优势种植区分布图。读图，完成下列问题。
[image: image10.bmp]
（1）图中稻米品质最优良的是_________优势区。东南沿海优势区的生产特点有___________________________。
（2）比较两区域水稻种植的自然区位条件，完成表格。

	
	长江流域优势区
	东北平原优势区

	异
	_________
     
	_________

	同
	_________


（3）近三十年来，东北稻米种植界线不断向北推移，主要原因是____________________________________。






东北平原优势区





长江流域优势区





东南沿海优势区
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